

Farmacie

Denumirea disciplinei	Propedeutică farmaceutică și Istoria farmaciei		
Tipul	Obligator	Credite	3
Anul de studii	II		Semestrul III
Numărul de ore	Curs	15	Lucrări practice
	Seminare	45	Lucrul individual
Componenta	De specialitate		
Titularul de curs	Brumărel Mihail, dr. șt. farm., conferențiar universitar		
Locația	Chișinău, str. Nicolae Testemițanu, 22, Centrul Farmaceutic Universitar „Vasile Procopișin”		
Condiționări și exigențe prealabile de:	Program: Pentru o însușire de succes a materialului didactic e necesar ca studenții să posede cunoștințe inițiale de terminologie medicală și farmaceutică, igienă generală, bioetică, de istorie și filozofie generală, precum și cunoașterea modalităților de lucru cu literatura și bazele de date științifico-practice din domeniul medical și farmaceutic.		
	Competențe: îndemânări practice de lucru cu bazele de date științifice din domeniul medical și farmaceutic, cunoașterea metodelor de comunicare eficientă farmacist – farmacist, farmacist – medic, farmacist – pacient, precum și posedarea cunoștințelor generale în domeniul normelor de comportament.		
Misiunea disciplinei	Scopul disciplinei este instruirea studentului în domeniul farmacie ca specialitate, ca subsistem al ocrotirii sănătății, componentele sistemului și reglementările generale de activitate a lui, noțiunile de bază, caracteristica și conținutul lor, formarea la studenți a bazei cunoștințelor profesionale, pregătirea lor către studierea la anii superiori a disciplinelor de profil precum și educarea studentului în spiritul respectului valorilor și autonomiei profesionale.		
Tematica prezentată	Farmacia în epoca antică. Farmacia medievală. Medicina și farmacia în Dacia, medicația pe teritoriul Daciei. Farmacia și medicina europeană în civilizația Renașterii. Farmacia în Europa în sec. XVIII-XX. Dezvoltarea medicinei și farmaciei în Moldova. Dezvoltarea sistemului farmaceutic în Moldova postbelică și în Republica Moldova. Sistemul de sănătate. Sănătatea publică, nivelurile și subsistemele de asistență medicală în Republica Moldova. Noțiuni generale de propedeutică farmaceutică. Sistemul farmaceutic. Întreprinderi farmaceutice. Activitatea farmaceutică. Noțiuni de legislație farmaceutică. Rolul farmacistului în sistemul de sănătate. Cadrele farmaceutice. Medicamentul. Originea medicamentelor. Elaborarea medicamentelor. Clasificarea medicamentelor. Forme farmaceutice ale medicamentelor. Principiile de organizare a păstrării medicamentelor. Organisme internaționale în domeniul sănătății și asistenței farmaceutice.		
Finalități de studiu	<ul style="list-style-type: none"> • să cunoască etapele de bază de dezvoltare a medicinei și farmaciei; • să cunoască elementele principale utilizate în diagnosticarea și tratamentul îmbolnăvirilor și evoluția lor de-a lungul vremurilor; • să cunoască evoluția funcțiilor farmacistului pe parcursul dezvoltării medicamentului și ramurii farmaceutice; • să cunoască personalitățile marcante și aportul lor în dezvoltarea medicinei și farmaciei universale și naționale; • să cunoască structura și misiunea sistemului de sănătate; 		

	<ul style="list-style-type: none"> • Să cunoască structura sistemului de asistență cu medicamente și interconexiunea părților lui componente; • să cunoască rolul și scopul sistemului de asistență cu medicamente și căile lui de realizare; • să cunoască rolul actual al farmacistului în sistemul de sănătate și cerințele de bază față de farmacist; • să cunoască esența activității farmaceutice și cerințele de bază pentru exercitarea activității farmaceutice; • să cunoască tipurile de întreprinderi farmaceutice și condițiile de bază de activitate a lor; • să cunoască noțiunile de medicament, formă farmaceutică și alte noțiuni ce derivă din ele; • Să cunoască rolul și funcțiile organizațiilor profesionale din domeniul farmaceutic; • să devină mai încrezut în faptul alegerii corecte a profesiei în spiritul respectului și dragostei față de ea prin rolul ei în societate.
Manopere practice achiziționate	<ul style="list-style-type: none"> • selectarea documentelor din domeniul farmaciei, analiza și aprecierea informației din ele din punct de vedere istoric; • utilizarea metodelor istorico-științifice, logice, sociologice în cercetările și studierea asistenței cu medicamente și a altor științe farmaceutice. • asigurarea clasificării medicamentelor și activitățile de bază de permisiune a utilizării lor în practica medicală; • crearea condițiilor de organizare a păstrării medicamentelor în baza principiilor stabilite de legislație.
Forma de evaluare	Examen